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Warszawa, 26 stycznia 2026

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13957 Posła Przemysława Wiplera w sprawie ochrony 
przeciwpożarowej w jednostkach podległych Ministerstwu Zdrowia, uprzejmie informuję:

W Ministerstwie Zdrowia zatrudnione są dwie osoby zajmujące się problematyką ochrony 
przeciwpożarowej. W związku z możliwością identyfikacji pracowników, dane dotyczące 
wynagrodzeń wymienionych osób nie podlegają udostępnieniu.

Ministerstwo Zdrowia w sposób ciągły organizuje oraz kieruje pracowników na szkolenia 
z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy, jak również ochrony przeciwpożarowej. Ponadto, 
w obiektach Ministerstwa Zdrowia przeprowadzane są cykliczne ćwiczenia ewakuacyjne, 
mające na celu praktyczną weryfikację organizacji i warunków ewakuacji, a także nabycie 
przez pracowników umiejętności właściwego zachowania w sytuacjach zagrożenia, 
postępowania zgodnie z obowiązującą instrukcją przeciwpożarową, zapoznania się 
z zasadami bezpiecznej ewakuacji oraz utrwalenia prawidłowych reakcji na ustalone znaki 
i sygnały alarmowe.

Ministerstwo Zdrowia planuje modernizację zabytkowego budynku przy ul. Miodowej 15 
w Warszawie, której celem ma być między innymi jego dostosowanie do aktualnie 
obowiązujących przepisów z zakresu ochrony przeciwpożarowej.

W roku 2022, w budynku Ministerstwa Zdrowia zlokalizowanym przy ul. Długiej 38/40 
w Warszawie, w ramach realizacji zadania inwestycyjnego, została wykonana instalacja 
systemu sygnalizacji pożarowej. Natomiast w roku 2023 dokonano instalacji oraz 
uruchomienia wizualizacji lokalnego systemu sygnalizacji pożarowej w obiekcie 
Ministerstwa Zdrowia przy ul. Miodowej 15 w Warszawie.

Do zasadniczych wyzwań oraz problemów związanych z zapewnieniem należytej 
i skutecznej ochrony przeciwpożarowej w obiektach pozostających w zarządzie 
Ministerstwa Zdrowia należy zaliczyć w szczególności brak możliwości wjazdu 
standardowych jednostek ratowniczo-gaśniczych Państwowej Straży Pożarnej na teren 
wewnętrznych dziedzińców tych budynków, wynikający z ich zabytkowego charakteru oraz 
ograniczonych parametrów bram wjazdowych. Ponadto, budynki Ministerstwa Zdrowia 
zlokalizowane przy ul. Miodowej 15 oraz ul. Długiej 38/40 w Warszawie, pozostające 
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w trwałym zarządzie Ministerstwa Zdrowia, są wpisane do Rejestru Zabytków. W związku 
z powyższym, realizacja obowiązków wynikających z przepisów prawa powszechnie 
obowiązującego w zakresie zapewnienia wymogów ochrony przeciwpożarowej wymaga 
sporządzenia ekspertyz technicznych przez rzeczoznawcę budowlanego oraz 
rzeczoznawcę do spraw zabezpieczeń przeciwpożarowych, uzgodnionych z właściwym 
komendantem wojewódzkim Państwowej Straży Pożarnej, a także uzyskania pozytywnej 
decyzji Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

Procedury dotyczące ochrony przeciwpożarowej w Ministerstwie Zdrowia zostały ujęte 
w instrukcjach bezpieczeństwa pożarowego opracowanych dla budynków Ministerstwa 
Zdrowia przy ul. Miodowej 15 oraz ul. Długiej 38/40 w Warszawie. Dokumenty te 
sporządzono zgodnie z wymogami określonymi w § 6 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia Ministra 
Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony 
przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz.U. z 2023 r. 
poz. 822, z późn. zm.).

W przypadku budynku przy ul. Miodowej 15 w Warszawie instrukcja bezpieczeństwa 
pożarowego została zaktualizowana w maju 2025 r. W ramach aktualizacji wprowadzono 
zmiany dotyczące zasad ewakuacji ludzi i mienia, ze szczególnym uwzględnieniem procedur 
ewakuacji osób ze szczególnymi potrzebami. Z kolei w przypadku budynku przy ul. Długiej 
38/40 w Warszawie pierwsza aktualizacja miała miejsce w styczniu 2023 r. i była związana 
z instalacją oraz uruchomieniem w grudniu 2022 r. systemu sygnalizacji pożaru 
obejmującego cały obiekt. Kolejna aktualizacja została przeprowadzona w lutym 2025 r. 
Z uwagi na brak zmian w zakresie funkcjonowania budynku, które mogłyby wpłynąć na 
warunki ochrony przeciwpożarowej, nie wprowadzono modyfikacji w treści instrukcji 
bezpieczeństwa pożarowego. 

W wyniku powyższych aktualizacji doprecyzowano procedury ewakuacyjne oraz 
dostosowano je do obowiązujących standardów, w tym w zakresie zapewnienia 
bezpieczeństwa osób ze szczególnymi potrzebami.

Dane w zakresie jednostek podległych Ministrowi Zdrowia lub przez niego nadzorowanych 
zamieszczono w załączniku do niniejszego pisma.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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